CSS样式表教学设计

常州市新桥中学  李玉萍
设计思想：css样式表是比较复杂的内容，尽管教材只需要学生了解CSS样式表最浅显的知识，对学生来说依然是难点。学生对于代码理解起来比较困难。本人就琢磨如何使用简单的方式

一、教材分析

      《CSS样式表》是高中信息技术选修教材《网络技术应用》（教科版）的第五章“动态网页制作”第二节的内容。

二、学情分析

      尽管在高一学习过此节内容，本课时是进行复习，但对于学生来说依然比较难。还好高二学生的学习能力、领悟能力比较强，所以我决定以学生为主体，教师引导学生在自主探索中实践学习，使学生的学习更具挑战性。

三、教学目标

      1、知识与技能：了解CSS样式表的定义；了解CSS样式表的优点；掌握嵌入式、内联式、外联式三种样式表的实现方法；通过对三种样式表的亲身实践，感受这三种样式表的优缺点。

      2、过程与方法：通过与日常生活的联系与类比，降低学习的难度，调动学习的兴趣，培养学生的自主学习能力和创新精神。

      3、  情感态度与价值观：通过CSS样式表的学习，提高学生美化网页的技能；培养学生的自主学习能力和探索精神；提高学生的动手实践能力；通过网页内容的使用，潜移默化提高学生版权意识及网络安全意识。

四、教学重点：嵌入式、内联式、外联式三种样式表的实现方法。

五、教学难点：三种样式表在使用上区别；CSS代码的格式。

六、教学过程

1、巧妙导入，激发兴趣

教师：网页由彩色变灰色。

学生：操作。促进学生回忆已学知识。

引入复习课题： CSS样式表。

展示PPT，复习基础知识点。

教师提示，由于代码很多，所以请同学们一定要细心，注意冒号与分号的正确使用，      

（1）嵌入式样式表

通过基础知识的学习，学生有了一定的基础，我这样点拨学生。

例如：＜table style=”color:red；font-size:12pt”＞,粗体为直接嵌入的样式，通过预览就能看到实际效果。

学生理解了原理后，自主学习书上的定义及例题并动手实现嵌入式样式表。

教师巡视指导，最后和同学们一起总结嵌入式样式表的优缺点。

（2）内联式样式表

教师：所谓内联式，就相当于下厨房做菜，就是我们刚才讲的炒菜必须在锅里炒，并且要放在灶头上一样，我们的CSS样式代码必须要写在

<style type=”text/css”>和</style>(锅)中,并要把这一部分语句放在HTML文件的<HEAD>(灶头)中。

学生：自主学习课本相关内容，并完成模拟练习。

（3）外联式样式表

教师：其实外联就像做外卖一样。菜做好后打包（把样式定义语句写在记事本里保存为h3.css），只要客户有需要通过联系

（链接<link  rel=”stylesheet” href=”h3.css”）就可以满足需求。

学生：自主学习课本相关内容，并完成例题。

2、梳理头绪，一起小结

      教师：通过刚才的学习，同学们能说说CSS样式的优点吗？

      学生：可以避免重复性劳动、可以根据自己的个性设计网页……

      教师补充：具有良好的兼容性；精简网页,提高下载速度等。

      网页所使用内容是网络上搜索来的，需要标明出处，保护他人版权。提高网络安全意识。

      通过本节课的复习，同学们对于CSS样式表有了深入了解，掌握了三种CSS样式表的使用。希望同学们以后在自己制作网站时，能灵活运用CSS样式表来美化自己的网页。

七、教学反思

     教学设计就是想让学生真正搞懂本节课的内容，达到教学目标，首先必须调动学生的兴趣，因为兴趣是最好的老师，学生热情高涨后，可以起到事半功倍的效果。

本课通过类比的方法将较为深奥的知识点生动起来，降低了教学难度，不仅顺利地完成了教学任务，而且充分调动了学生的积极性，活跃了课堂气氛，体现了以学生为主体、教师为主导的新课程下的新的教学模式。
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